

# 勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年2月28日 星期二 农历丙戌年二月初一
山西省连续性内部资料 准印证第B172号
总第779期
总编辑 孙建康

## 保铝城平安 让群众放心 中铝山西企业治安巡逻大队上岗执勤

本报讯为有效打击和预防各类违法犯罪活动,维护铝城治安稳定,2月22日,中铝山西企业治安巡逻行动正式启动,从各单位抽调的100余名治安巡逻队员从当日开始上街巡逻,与原有治安巡警大队共同组成治安防控网络,将企业社会治安综合治理工作推向新的阶段。

这支巡逻队是中铝山西企业2004年以来的第二次组队,主要任务是协助公安机关进行巡逻、执勤、守护、安全防范检查、制止和扭送违法犯罪人员等,协助公安机关维护城区社会治安秩序,有效地强化社会治安综合治理,实行群防群治,遏制发案势头,严厉打击各类违法犯罪分子。在治安巡逻启动仪式上,山西铝厂党委副书记兼纪委书记周吉

明希望巡逻队员发挥机动灵活,反映迅速的优势,认真履行企业所赋予的特殊使命,通过夜间巡逻,有力打击入室盗窃等各类犯罪,维护治安秩序,减少生活区发案,增强职工群众安全感,为中铝山西企业创造一个稳定和谐的社会环境。

当晚10时许,巡逻大队正式上街开始义务治安巡逻。整个巡逻大队分五个治安辖区开展巡逻,巡逻时间从晚上10时到第二天凌晨6时,各辖区实行定岗、定人、定时间、定任务,采取步巡的治安巡逻方式,并建立严格的奖惩与考核制度,使每一位巡逻队员真正发挥出应有作用。周吉明亲临现场,检查了各区的夜间治安巡逻工作的落实情况。(王海雷)

## 翠微小区获天津市「平安创建示范小区」称号

本报讯2006年2月22日,天津市召开了“综合治理工作会议”。会议对2005年在综治工作中表现突出的先进单位和个人进行了表彰。生活服务部翠微小区荣获天津市“平安创建示范小区”荣誉称号。

翠微小区2004年7月成立以来,从住户装修阶段介入管理,制作了《小区装修进度一览表》和《室外空调机安装位置图》,在入住前及时发放“搬家注意事项”的通知,并重视加强环境卫生的清扫、保洁工作,时时提醒住户注意安全。

随着住户入住,小区工作步入正轨,为了及时高效的解决住户提出的各类问题,小区管委会成立了住户委员会,制定了相应的职责和制度。坚持

每月15日召开住户委员会的例会制度和用户回访制度,形成管委会负责、住户自主能动管理的良好局面。尤其在治安管理方面,管委会在小区3栋、6栋、19栋、20栋主要楼栋前分别设立巡查登记检查箱,对整个小区定期、定时巡逻,对小区车辆进行了登记制卡,严格执行车辆出入小区规定。从制度上堵死漏洞的发生,使小区的安全有了保证,维护了小区良好的交通秩序。与此同时,发挥住户的作用,形成群防群治的保安局面。2005年9月10日,巡查人员在小区住户帮助下成功抓获了两起偷盗摩托车的罪犯,并移交公安部门,震慑了不法分子,维护了小区平安的生活秩序。(高彩霞)

管理是企业永恒的主题,管理能力创新是企业发展的动力,创新能力越强,企业越有活力和竞争力。氧化铝二分厂作为烧结法生产的主战场,在现有生产能力和装备的基础上,不等不靠,创新思路抓管理,眼睛向内挖潜力,不断提高自主管理能力,自2005年12月起,分厂自加压力主动把关口前移,以狠抓熟料窑的台时产能为突破口,在主机岗位——熟料窑前看火工作中开展“谁英雄、谁好汉,85 M<sup>3</sup>/h 流量竞赛中比比看”活动,从而确保大窑台时产能、溶出下料和产量任务的顺利完成。为年目标任务的实现做出了积极的贡献。

### 新形势新举措

2005年12月份二分厂产量计划为12.94万吨,溶出磨平均下料量303t/h,生产任务异常艰巨。分厂即使六台窑熟料下料流量达到分公司考核要求的76M<sup>3</sup>/h,完成任务的难度也很大,同时正面临着2号熟料窑大修。困难摆在面前,任务必须完成,怎么办?在经过深思熟虑后,分厂领导毅然提出:立足五台窑,全力突破现有台时产能水平,向产能要产量。在主机岗位——三车间窑前看火工作中开展了“谁英雄、谁好汉,85 M<sup>3</sup>/h 流量竞赛中比比看”的产量竞

赛活动,全面掀起了二分厂熟料窑系统全线提产的大干热潮。活动期间,分厂、车间领导每天紧盯现场,看火微机室内,操作工眼手并用,精心操作,时刻关注屏幕上的熟料流量,他们的目标只有一个,那就是

## “新”字做出大文章

——二分厂“谁英雄、谁好汉,85 M<sup>3</sup>/h 流量竞赛中比比看”活动侧记

● 王玉明 张亚海

“在保证熟料烧成质量的前提下,确保4-5台窑下料稳定到85 M<sup>3</sup>/h以上”。截至12月下旬,5台熟料窑全面实现了85 M<sup>3</sup>/h的下料目标,创历史以来熟料窑单台和综合下料量的最好水平,并得到了分公司的一致好评。

### 新技术新成果

2006年元月11日,2号熟料窑大修及一体化改造项目完工交付生产后,六台窑全部实现了自动化看火。为发挥熟料窑系统全面“一体化”改造后的技术和装备优势,体现先进科技成果对生产的促进作用,

在中铝山西企业五届七次双代会和2006年党建会上,按照中铝公司2006年工作会精神和总部下达的绩效考核目标,我们今年的三大任务:一是保证生产经营任务圆满完成;二是实现80万吨达产;三是扩建40万吨前期工作全面展开。具体生产经营目标是:山西分公司氧化铝产量215万吨,山西铝厂实现利润500万元。要完成全年任务,并不会一蹴而就,必须要广泛动员方方面面的力量,团结奋斗,真抓实干。

完成年任务,就要充分调动广大员工的主观能动性。马达千总经理在五届七次双代会上强调:人的因素始终是第一位的、决定性因素。我们讲团结奋斗,也首先在人,要全心全意依靠广大员工,确立“发展为了员工,发展依靠员工”的人本理念,加强管理、科技、工人三支队伍的建设。要增加培训投入,提高员工素质;加强考核,发挥绩效与薪酬激励作用;鼓励创新,积极贯彻落实《中铝山西企业创新成果奖励及专业技术职务内聘

办法(试行)》,调动广大员工学技术、提建议、搞创新、比贡献的积极性,增强自主创新水平。

完成年任务,就要抓住重点确保稳产高产。氧化铝生产系统重点工作有四项:确保矿石供应;确保80万吨氧化铝达产,紧紧抓住扩建40万吨氧化铝;开展向指标要产量、要效益活动;提高设备的完好率和运转率。山西铝厂要全面经营好各板块,完成生产经营目标、管理目标、改革目标和发展目标。为确保任务完成,要积极推进“标志性”矿山建设,开发矿山的生产能力,加强铁路运输管理,保证矿石、煤炭等大宗原料进厂和产品外发,资源获取量完成2000万吨;要全力以赴解决试车和试车生产过程中暴露出的问题,加强管理,高起点组织生产运行,充分发

### 本报讯

近日,热电分厂管道车间在认真学习分厂安全1号文件的同时,利用业余时间组织职工观看安全教育录像带,通过录像中主持人安全知识问答、专家讲评、观众提问、幽默诙

## 热电分厂管道车间工余时间抓安全培训

谐的小品表演和互送安全祝福语等灵活多变的方式,使职工在寓教于乐的氛中认识到安全的重要性,自觉地学习相关的安

挥新工艺、新设备的优势,不仅要达产,更重要的是达标、质量也要一流,要有竞争力,共同努力,早日实现达产达产;要扎扎实实做好140万吨老系统的生产组织,在技术指标上敢于同先进企业对标,同本单位历史最好水平对标,坚定不移向指标要产量、向指标要效益,继续推进设备管理新模式的建立,提高关键设备的运行效率,为稳产高产创造条件。

完成年任务,就要不断提高各项管理水平。要按照中铝总部“严、细、实、新、恒、齐”的管理理念,全面对标国内先进企业、世界一流企业,认真查找管理工作中存在的漏洞,眼睛向内,深挖内潜,实现管理水平的提高。要严格要求把好关口,精细化管理各负责,真抓实干抓落实,勇于创新持续改进,重点做好基础管理、专业管理和经营管理。要按照总部要求积极推进标准化管理,强化分厂、车间、班组基础管理,深入开展“6S”活动,不断提高现场管理水平。生产运行方面要落实三大规程、三大体系整改措施,做到科学调度,精心操作。设备管理方面要贯彻设备零故障管理思想,积极推进以点检制为核心的新模式。生产技术方面要强化指标管理,为优化指标,提产降耗出力。信息化建设方面要争取ERP的早日应用。要根据职业健康和安全管理体系统要求,确保安全生产和职工的人身健康。

完成年任务,就要深化改革实现上市、存续双赢。上市要发展,存续支持是关键;存续要发展,也离不开上市的支持。要继续坚持相互支持,实现互动双赢的原则,在存续发展上一定要树立摆脱困境,做大做强信心,充分认识困难,紧紧把握机遇,解放思想,按照“一厂一策,因企制宜”的方针,增强创造性,发挥主动性,整合现有资源,发挥资产效能,培育工业、建筑安装业、服务业三大支柱产业,努力把山西铝厂建设成为中铝公司存续企业中最具活力的企业。

千帆竞渡,奋击者为先。在新的历史时期,要率先实现先进生产,创建世界一流企业,就要集思广益,团结奋斗,真抓实干。让我们在新一届企业领导班子的正确领导下,鼓起勇气,振奋精神,勇于创新,科学管理,为企业全年各项任务的完成做出新的更大的贡献。

全知识与技术。同时车间在月底组织《安规》考试,进一步提高职工自身的安全素质和事故防范的能力。(张敬敏)

## 团结奋斗 真抓实干 坚决完成年任务

——贯彻双代会和党建会精神系列评论之五  
● 本报评论员